

# 经开区纪检监察工委 当好廉洁“守门员”“贤内助”“监督员”

本报讯 “焦裕禄留给家人的，是温情美好的回忆和思念，是坚定高尚的信仰和品格，是正直清明的焦门家风。这些，是最珍贵的财富，是最美好的传承。”郑州经开区清廉家风宣讲员动情地说道。

涵养清廉家风，筑牢抵御贪腐“防火墙”。区纪检监察工委不断丰富清廉家风建设载体，采取“集中学+个人学”相结合方式，通过在重要时间节点定期召开廉政谈话会、召开年轻干部

廉政座谈会、开展“传承清廉好家风，建设和谐新家庭”宣讲活动等，倡议当好廉洁“守门员”、廉洁“贤内助”和廉洁“监督员”，鼓励辖区干部弘扬红色家风家训，做到廉洁修身、勤廉持家。

深挖勤廉基因，做好家风家教建设“答题卷”。坚持从实际出发，围绕廉洁、孝道、勤学、勤俭、励志等内容开展多形式廉洁齐家家风家训活动，通过组织观看清廉家风家训微电影、书写“清廉家训”、违纪违法典型案例解

读等形式多元的活动，常算家庭“廉洁账”，常吹家庭“廉洁风”，让党员干部作为家风建设“第一责任人”修身在先，建设积极、乐观、廉政的家庭文化。

织密织牢监督网，拉好遵纪守法的“警戒线”。紧盯关键节点，协同区财政局(审计局)、市场监督管理局等单位深入辖区各大商超、酒店、加油站等场所，紧盯“车、票、账”等关键点，通过看、问、查、谈等方式直插一线强化监督执纪。通过强化制度执

行，真正把纪律和规矩挺在前面，用纪律这把戒尺守住党员干部家风建设的底线，规范党员干部的言行，营造家风清正、党风清明、政风清美的政治生态。

“下一步，我们将继续深挖地方优秀家风文化资源，不断丰富拓展清廉家风教育的方式和载体，以清廉家风助推清廉经开建设走深走实。”区纪检监察工委相关负责人表示。

记者 王赛华 谢鹏飞

# 经开区新时代文明实践中心 多彩活动“艺”路“童”行 下个假期见

本报讯 “交给她们，我很放心。孩子不仅可以结交新朋友，拓展兴趣爱好，而且没想到年轻人‘带娃’这么给力，这样的活动要多多举办啊。”参加活动的家长说道。

“身为一名大学生，每一次的社会实践活动都非常有意义，不仅充分发挥自己专业特长，还将知识和快乐传递给更多的人，更加使我体会到自己的责任与义务。”大学生志愿者说。

伴随着2024年暑期结束，由郑州经开区新时代文明实践中心持续组织开展近2个月的“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动也缓缓落下帷幕。

此次活动由区新时代文明实践中心统筹，全区7个新时代文明实践所和92个新时代文明实践站同步开展丰富多彩的公益活动，通过组织文艺类授课老师和暑期返郑大学生志愿者，开展书法、美术、音乐、舞蹈等教育和娱乐项目，丰富青少年暑期生活，让青少年在多姿多彩的文艺活动中快乐成长。同时，为返乡大学生搭建社会实践平台，通过这个平台，他们带着知识和技能，深入基层一线，服务社区群众，通过志愿服务丰富社会实践经历，找寻自我价值，展现青春活力与担当，为精神文明建设贡献青春力量。

此次经开区“多彩假期‘艺’路‘童

行”文明实践活动共吸引近30名返乡大学生志愿者，在暑假期间到区新时代文明实践中心(所、站)等地开展文明实践活动51场。除了开展书法、美术、音乐、舞蹈等课程外，还聘请公安民警、消防队员等为青少年讲解交通安全、防诈骗、防溺水等安全常识，开展特色非遗体验、科学小实验等一系列独具特色的公益活动，让孩子们在书香、墨香中度过“安全、健康、快乐、实践、有益”的假期，受益青少年1500余人次。其中，潮河办事处康桥社区文明实践站开展的未成年人机器人编程系列活动寓教于乐、亮点纷呈，大学生志愿者

指导孩子们在动手搭建与编程中激发创新思维与探索欲，培养逻辑思维能力和团队协作能力，形成关心支持青少年科技教育的良好氛围。

下一步，区新时代文明实践中心将持续优化大学生志愿者服务机制，充分利用大学生暑假、寒假生活，组织适合大学生参与的文明实践活动，为青少年儿童健康成长提供更多务实精准服务同时聚焦青少年理想信念、道德品质、心理素质等方面的培养，打造一批具有经开区特色的文明实践活动。

记者 鲁慧

## 经开区社会事业局 义诊在身边 健康有保障

本报讯 9月10日，经开区社会事业局联合郑州大学第二附属医院经开院区开展“老师您好”——下肢静脉曲张义诊活动。从免费的专业咨询、日常相关医学知识、

现场免费检查等诊疗项目，专家义诊团队有针对性地教师群体的健康状况设计个性化的诊疗、保健方案，向辛勤耕耘的教育工作者致敬。记者 鲁慧

## 经开区政务服务局 聚力“党建+政务服务” 激发市场新活力

本报讯 近年来，经开区政务服务局持续优化政务服务，进一步推动全面深化改革工作，聚力“党建+政务服务”，将基层党建与业务工作同步部署，积极开展各类活动，激励党员干部亮身份、展形象、践承诺；深入学习党的二十届三中

全会精神，切实加强党的创新理论武装，确保理论学习覆盖到每位党员；充分发挥“店小二”精神，优化营商环境，激发市场动力，秉承“便民利企”服务理念，让企业和群众既能体验政务服务“速度”，又能感受到政务服务“温度”。记者 鲁慧

## 经开区市场监督管理局 学习先进经验 推动先进制造业高质量发展

本报讯 日前，经开区市场监督管理局在格力电器(郑州)有限公司举办以“加强质量支撑，共建质量强国”为主题的2024年“质量月”先进制造业质量提升观摩活动。4家郑州市市长质量奖获奖企

业就高效质量模式的落实和一流质量品牌的打造进行深入交流和分享。并实地观摩格力电器的生产、装配车间，学习其在质量管理、技术创新、品牌建设等方面的先进经验。记者 鲁慧

## 经开区自然资源和规划分局 开展公平竞争政策宣传周活动

本报讯 9月9日至13日，经开区自然资源和规划分局围绕“统一大市场，公平竞争未来”主题，组织开展2024年中国公平竞争政策宣传周(河南)系列活动。

活动要求，要高度重视宣传周活动，周密部署，落实分工任务；要

积极动员，组织集体学习、个人自学，通过张贴宣传海报、发放宣传手册等多种形式的手段，有效强化干部职工反垄断和公平竞争的意识；要广泛宣传，加强对相关法律法规的宣传，扩大活动的影响力。记者 鲁慧

## 经开区综合行政执法局 开启“护学模式” 全力守护上学路

本报讯 为织密校园环境“守护网”，营造干净整洁、安静舒适、安全有序的校园周边环境，连日来，经开区综合行政执法局开展校园周边市容环境专项整治，全力护航“开学季”。

大力整治市容秩序。对辖区学校周边的流动摊点、占道经营、乱停乱放等行为进行整治和管控，切实保障道路畅通；及时清理各类乱扯乱挂、乱贴乱放等违规行为；多元共治维护环境。净

化校园周边环境，强化校园周边树木修剪，维护校园周边优美的绿化环境，并主动听取校方意见和建议，完善与校方共治治理机制，推动校园周边环境整治落到实处；综合施治加强安全监管。聚焦校园周边环境，常态化开展校园周边环境卫生、市政设施、城市“六乱”等治理工作，全力保障干净整洁、安全有序的校园周边环境。记者 鲁慧

